



Ко Дню защитника Отечества

Этот праздник приобрёл новый смысл с началом специальной военной операции. Среди тех, кто в первых рядах пошёл защищать свою землю, были студенты и представители научно-педагогического состава Донбасской национальной академии строительства и архитектуры. В нашем материале – о тех, кто сегодня вернулся к своей мирной профессии в ДОННАСА. Среди них – ассистент кафедры «Физика и прикладная химия» **Дмитрий Сергеевич Греднев**.

Почему они не говорят о войне

Не то, что бы совсем. Но коротко и сжато, без особых подробностей.

– Теперь я понимаю, почему мой дед не любил распространяться о войне, говорил мало и скудно, в основном о том, что скрашивало тяжелую службу, – рассказывает ассистент кафедры «Физика и прикладная химия», зам. декана по воспитательной работе **Дмитрий Сергеевич Греднев**. – Теперь точно так же я отвечаю на вопросы о войне, которые задаёт мой сын.

Родился Дмитрий Сергеевич 9 февраля 1992 года в Макеевке. Родовая ветвь Гредневых разрослась на Донбассе благодаря деду по линии отца Дмитрию Захаровичу. Он был родом из Курска, во время Великой Отечественной войны дошёл до самого Берлина. После того как его комиссовали, в 1949 году поехал на восстановление шахтёрского края. Здесь познакомился с бабушкой Дмитрия Греднева – Ольгой, которая была родом из Геническа Херсонской области. Не покладая рук трудились они над воссозданием былой промышленной мощи Донбасса, чтобы уже их дети смогли внести свой посильный вклад в развитие угольного края. Отец Дмитрия Греднева, Сергей Дмитриевич, 27 лет работал на шахте им. А.Ф. Засядько крепильщиком, зам.начальника участка. Мама, Наталья Афанасьевна, до данного времени трудится лаборантом на санитарно-эпидемиологической станции.

Увлекаясь со школы точными науками, Дмитрий Сергеевич после 9-го класса школы №94 поступил в лицей ДОННАСА (2007-2009 гг.). А после его окончания стал студентом ДонНУ физико-технического факультета по специальности «Радиофизика и электроника». Окончание вуза пришлось на переломный 2014-й – год основания

Донецкой Народной Республики. Это сложное время будущий ассистент трудится разнорабочим. В 2016 году приходит в Республиканский архитектурно-строительный лицей-интернат ДОННАСА учителем физики. С 2019-го работает ассистентом на кафедре «Физика и физическое материаловедение».

В феврале 2022 года Дмитрий Греднев становится участником специальной военной операции. Служил в 131-м мотострелковом полку взвода связи. Принимал участие в спецоперации на западном направлении Донецкой области. Вернулся в мирное русло в сентябре 2022 года, был комиссован по состоянию здоровья.

– Этот год моей жизни мне не забыть, – говорит он. – Война – это всегда смерть, и кто-то здороваётся с ней за руку, а кто-то видит её очертания. Мне повезло.

Сегодня областью научного изучения Дмитрия Греднева является процесс кристаллизации различных веществ из растворов при низких и высоких температурах. Практическая область применения – использование тепловой энергии, которая выделяется при процессе взрывного роста кристаллов, например, для запуска двигателей машин на Дальнем севере. Своими наставниками считает профессора, доктора химических наук **Валерия Дмитриевича Александрова** (зав.кафедрой с начала её основания и до момента его смерти в 2020 г.) и нынешнего научного руководителя, профессора, доктора технических наук **Владимира Владимировича Дрёмова**.

Продолжение следует.

Наталия Реуцкая,
пресс-служба ДОННАСА